



REJOICE LEARNING CENTER South India.

పాఠం 3: నమ్మకం పాటించడం

ఈ రోజు మనం చర్చిస్తాము:

1. విశ్వాసం ఎందుకు లోబడుతోంది?
2. యేసు ప్రభువు. మీరు మీ యజమానికి కట్టుబడి ఉన్నారా?
3. బైబిల్లోని విధేయులు.
4. బైబిల్లో అవిధేయులు.

BREAK

5. యేసు హెచ్చరించాడు: అవిధేయులు అతని రాజ్యాన్ని వారసత్వంగా పొందరు.
6. గ్రంథంలో పేర్కొన్న వివిధ రకాల విశ్వాసాలు.
7. విధేయత చూపడానికి ఏమి అవసరం?
8. విధేయత యొక్క ఫలితాలు.

మేము నేర్చుకుంటాము: మనం దేవునికి విధేయత చూపినప్పుడు, మనం ఆయనను ప్రేమిస్తున్నామని నిరూపిస్తాం. అతని రాజ్యంలో ప్రవేశించాలంటే విధేయత తప్పనిసరి.

1. విశ్వాసం ఎందుకు లోబడుతోంది?

మత్తయి **22:37** యేసు జవాబిచ్చాడు: నీ దేవుడైన ప్రభువును నీ పూర్ణహృదయముతోను నీ పూర్ణాత్మతోను నీ పూర్ణమనస్సుతోను ప్రేమించుము.³⁸ ఇది మొదటి మరియు గొప్ప ఆజ్ఞ.

మనం దేవుణ్ణి ప్రేమించమని ఆజ్ఞాపించాం. కానీ మనం అతన్ని ఎలా ప్రేమించగలం?

యోహాను **14:15**లో యేసు చెప్పాడు "మీరు నన్ను ప్రేమిస్తే, నా ఆజ్ఞలను పాటించండి". యోహాను **14:23**లో యేసు చెప్పాడు "ఎవడైనను నన్ను ప్రేమించిన యెడల, అతడు నా మాటను గైకొనును; మరియు నా తండ్రి అతనిని ప్రేమించును, మరియు మేము అతనియొద్దకు వచ్చి అతనితో మా నివాసము చేసుకుందాం."

పరిశుద్ధాత్మచే ప్రేరేపించబడిన యోహాను **1** యోహాను **5:3**లో వ్రాశాడు నిజానికి, ఇది దేవుని పట్ల ప్రేమ: ఆయన ఆజ్ఞలను పాటించడం. మరియు అతని ఆజ్ఞలు భారమైనవి కావు,

మోసెస్, మేరీ మరియు దేవుడు తండ్రి యేసు ఏది చేయమని చెప్పినా మనం చేయాలి - మనం అతని మాట వినాలి.

మనం ప్రభువును ప్రేమిస్తున్నాము కాబట్టి ఆయనకు లోబడతాము.

1. యోహాను **4:19** అతను మొదట మనల్ని ప్రేమించాడు కాబట్టి మనం అతన్ని ప్రేమిస్తాము.

2. యేసు ప్రభువు: మీరు మీ యజమానికి విధేయత చూపుతున్నారా?

ది వైజ్ అండ్ ఫూలిష్ బిల్డర్స్: నిజమైన విశ్వాసం అంటే మనం కట్టుబడి ఉంటాము మత్తయి 7:24-27²⁴ “కాబట్టి ఈ నా మాటలు విన్న ప్రతి ఒక్కరూ మరియు వాటిని ఆచరణలో పెడుతుంది బండ మీద తన ఇల్లు కట్టుకున్న జ్ఞాని లాంటివాడు. ²⁵ వర్షం కురిసింది, వాగులు లేచాయి, గాలి వీచింది మరియు ఆ ఇంటికి కొట్టింది; అయితే అది రాతిపై పునాది వేసినందున అది పడలేదు.

²⁶ కానీ నా ఈ మాటలు విన్న ప్రతి ఒక్కరూ మరియు వాటిని ఆచరణలో పెట్టదు ఇసుక మీద తన ఇల్లు కట్టుకున్న మూర్ఖుడిలా ఉన్నాడు. ²⁷ వాన కురిసింది, వాగులు ఉప్పొంగాయి, గాలులు వీచాయి మరియు ఆ ఇంటికి కొట్టబడ్డాయి, మరియు అది పగ్గ కాలిపోయింది.

ఎఫెసీయులు 2:10 "మనము ఆయన పనితనము, సత్త్రియల కొరకు క్రీస్తుయేసునందు సృజింపబడినవారై యున్నాము;

ఫిలిప్పీయులు 2:12-13

కాబట్టి, నా ప్రിയ స్నేహితులారా, మీరు ఎల్లప్పుడూ విధేయత చూపినట్లే-నా సమక్షంలో మాత్రమే కాదు, ఇప్పుడు నేను లేనప్పుడు చాలా ఎక్కువ-భయంతో మరియు వణుకుతో మీ మోక్షానికి కృషి చేయడం కొనసాగించండి. ¹³ ఎందుకంటే దేవుడు తన మంచి ఉద్దేశ్యాన్ని నెరవేర్చడానికి సంకల్పం మరియు చర్య కోసం మీలో పని చేస్తాడు.

3. బైబిల్లోని విధేయులు.

యేసు ఈ లోకంలో ఉన్నప్పుడు విధేయతను ప్రదర్శించాడు.

యోహాను 12:49-50 యేసు ఇలా అన్నాడు: ⁴⁹ ఎందుకంటే నేను నా స్వంతంగా మాట్లాడలేదు, కానీ నన్ను పంపిన తండ్రి నేను చెప్పినదంతా చెప్పమని నాకు ఆజ్ఞాపించాడు. ⁵⁰ ఆయన ఆజ్ఞ నిత్యజీవానికి దారితీస్తుందని నాకు తెలుసు. కాబట్టి నేను ఏది చెప్పినా అది చెప్పమని తండ్రి నాకు చెప్పినట్లే అని చెప్పాడు. → అతను పరిశుద్ధాత్మచే ఉపదేశించబడ్డాడు మరియు ఆత్మకు విధేయతతో నడిచాడు.

తండ్రి చిత్తానికి తనను తాను పూర్తిగా సమర్పించుకున్నాడు.

ఫిలిప్పీయులు 2:8 చెబుతోంది, “...అతను తనను తాను తగ్గించుకొని అయ్యాడు విధేయుడు మరణం వరకు, సిలువ మరణం కూడా.

యేసుకు విధేయత సులభమా? గెత్రేమనే గార్డెన్లో ఇది లేదు: మత్తయి 26:38....యేసు దుఃఖం మరియు బాధను అనుభవించడం ప్రారంభించాడు. ³⁸ అప్పుడు ఆయన వారితో (తన శిష్యులతో, “నా ఆత్మ మరణానికి కూడా దుఃఖిస్తోంది.

మత్తయి 26:39: "నా తండ్రి, సాధ్యమైతే, ఈ గిన్నె నా నుండి పోవాలి; అయినప్పటికీ, నేను కోరినట్లు కాదు, నీ ఇష్టం వచ్చినట్లు."

హెబ్రీయులు 5:8-9 చెబుతుంది, “అతను కొడుకు అయినప్పటికీ, ఇంకా అతను విధేయత నేర్చుకున్నాడు అతను బాధపడ్డ విషయాల ద్వారా. మరియు పరిపూర్ణత పొందిన తరువాత, అతను అందరికీ శాశ్వతమైన మోక్షానికి రచయిత అయ్యాడు అతనికి విధేయత చూపండి.

→ యేసు పరిశుద్ధాత్మచే నడిపించబడ్డాడు, మరియు మనం కూడా, మళ్ళీ జన్మించిన తర్వాత, పరిశుద్ధాత్మ నడిపింపును అనుసరించాలి.

మిరియం లీవెల్, రిజాయిస్ కార్పస్ క్రీస్టి, 2.28.25

www.rejoicecc.org

అబ్రహాం, విశ్వాసం యొక్క తండ్రి, నమ్మకం మరియు కట్టుబడి.

ఆదికాండము **12:1-4**¹ ప్రభువు అబ్రాముతో ఇలా అన్నాడు: మీ భూమి నుండి బయలుదేరండి, మీ బంధువులు మరియు మీ తండ్రి ఇంటి నుండి నేను మీకు చూపించే భూమికి. ²నేను నిన్ను గొప్ప జాతిగా చేస్తాను, నేను నిన్ను ఆశీర్వదిస్తాను; నేను నీ పేరును గొప్పగా చేస్తాను, తద్వారా మీరు ఆశీర్వాదంగా ఉంటారు. ³నిన్ను ఆశీర్వదించేవారిని నేను ఆశీర్వదిస్తాను మరియు నిన్ను శపించేవారిని శపిస్తాను. భూమి మీద ఉన్న కుటుంబాలన్నీ నీలో ఆశీర్వాదం పొందుతాయి. ⁴ యెహోవా ఆజ్ఞాపించినట్లు అబ్రాము వెళ్ళాడు. మరియు లోతు అతనితో వెళ్ళాడు.

ఆదికాండము **22:1-18** దేవుడు అబ్రాహాము విశ్వాసాన్ని పరీక్షించాడు.

² అప్పుడు దేవుడు ఇలా అన్నాడు: నీ కొడుకు ఇస్సాకుని తీసుకో, మీరు ప్రేమించే మీ ఒక్కరే, మోరియా దేశానికి వెళ్ళండి. అక్కడ దహనబలిగా అతనిని అర్పించుము నేను మీకు సూచించే ఎత్తులలో ఒకదానిపై. హెబ్రీయులు **11:17-19** అబ్రాహాము విధేయత చూపాడు, అవసరమైతే దేవుడు ఇస్సాకును కూడా మృతులలో నుండి లేపగలడని నమ్మాడు.

జాషువా తన జీవితాంతం విశ్వాసం మరియు విధేయతను ప్రదర్శించాడు. **జాషువా 6:3-5**లో అతని విధేయతకు ఒక ఉదాహరణను మనం చూస్తాము, ప్రభువు అతనితో ఇలా అన్నాడు: ³ సాయుధ పురుషులందరితో ఒకసారి నగరం చుట్టూ తిరిగారు. ఇలా ఆరు రోజులు చేయండి. ⁴ మందసము ముందు ఏడుగురు యాజకులు పొట్టిళ్ళ కొమ్ముల బాకాలు మోయాలి. ఏడవ రోజున, యాజకులు బాకాలు ఉదుతూ ఏడుసార్లు నగరం చుట్టూ ప్రదక్షిణ చేయాలి. ⁵ వారు బాకాలు ఉదడం మీరు విన్నప్పుడు, మొత్తం సైన్యం పెద్దగా కేకలు వేయండి; అప్పుడు నగరం యొక్క గోడ కూలిపోతుంది మరియు సైన్యం పైకి వెళ్ళుంది, అందరూ నేరుగా లోపలికి వెళ్ళతారు.

→ జాషువా విధేయత చూపించాడు మరియు అతని విధేయత అద్భుత విజయానికి దారితీసింది.

నోహ యొక్క కథ ఆదికాండము **6-9**లో కనుగొనబడింది:

ఆదికాండము **6:9** నోవహు నీతిమంతుడు, అతని కాలంలోని ప్రజలలో నిందారహితుడు మరియు అతను దేవునితో నమ్మకంగా నడిచాడు.

ఆదికాండము **6:12-15**

¹² భూమిపై ఉన్న ప్రజలందరూ తమ మార్గాలను పాడు చేసుకున్నారు కాబట్టి భూమి ఎంత చెడిపోయిందో దేవుడు చూశాడు. ¹³ కాబట్టి దేవుడు నోవహుతో ఇలా అన్నాడు: "నేను ప్రజలందరినీ అంతమొందించబోతున్నాను, ఎందుకంటే వారి కారణంగా భూమి హింసతో నిండి ఉంది, నేను ఖచ్చితంగా వారిని మరియు భూమిని నాశనం చేస్తాను. ¹⁴ కాబట్టి సైప్రస్ మందసాన్ని మీరే చేసుకోండి ¹⁵ చెక్క; దానిలో గదులు చేసి లోపల మరియు వెలుపల పిచ్ తో పూయండి. ¹⁵ మీరు దీన్ని ఎలా నిర్మించాలి: (ఖచ్చితమైన సూచనల సమితి అనుసరించండి.)

ఆదికాండము **6:22** దేవుడు తనకు ఆజ్ఞాపించినట్లు నోవహు ప్రతిదీ చేశాడు.

హెబ్రీయులు **11:7** విశ్వాసం ద్వారా నోవహు ఇంకా చూడని వాటి గురించి హెచ్చరించాడు, భక్తితో తన ఇంటి రక్షణ కోసం ఓడను నిర్మించాడు. దీని ద్వారా అతను ప్రపంచాన్ని ఖండించాడు మరియు విశ్వాసం ద్వారా వచ్చే నీతిని వారసత్వంగా పొందాడు.

మిరియం లీవెల్, రిజాయిస్ కార్పొరేషన్ క్రీస్టి, 2.28.25
www.rejoicecc.org

గిడియాస్ విధేయుడిగా ఉండి అర్ధరాత్రి విగ్రహాలను పడగొట్టాడు. న్యాయాధిపతులు **6:25-32** ²⁵ అదే రాత్రి ప్రభువు గిడ్డోనుతో ఇలా అన్నాడు: “నీ తండ్రికి చెందిన ఎద్దును, ఏడేళ్ల వయసున్న రెండవ ఎద్దును తీసుకో. నీ తండ్రి బలిపీఠాన్ని బాల్కు తీసివేసి, దాని పక్కనే ఉన్న అషేరా కొలను (కనానీయుల సంతానోత్పత్తి దేవత) నరికివేయు. ²⁶ ఆ తర్వాత ఈ ఎత్తైన మైదానంలో సరైన క్రమంలో రాళ్లతో మీ దేవుడైన యెహోవాకు బలిపీఠం కట్టండి. అషేరా విగ్రహంలోని చెక్కతో ఈ బలిపీఠంపై రెండవ ఎద్దును చంపి కాల్చండి.” ²⁷ కాబట్టి గిడ్డోను తన సేవకులలో పదిమందిని సంపాదించి, యెహోవా తనతో చెప్పినట్లు చేశాడు. అయితే గిడ్డోను తన కుటుంబీకులు, నగరవాసులు తనను చూస్తారేమోనని భయపడి పగటిపూట కాకుండా రాత్రిపూట చేశాడు.

డేవిడ్ ప్రభువును విచారించి, శత్రువులను వెంబడించమని ప్రభువు చెప్పినప్పుడు విధేయత చూపాడు.

1 సమూయేలు 30:8-9, డేవిడ్ తన పట్టణంపై దాడి చేసిన అమాల్కీయుల సమూహాన్ని వెంబడించాలా అని ప్రభువును అడిగాడు మరియు అతనిని వెంబడించమని ప్రభువు ఆదేశిస్తాడు, అతనికి విజయం లభిస్తుంది.

అపొస్తలులు విధేయతను అర్థం చేసుకున్నారు.
అపొస్తలులు యేసు నామంలో మాట్లాడకూడదని మత అధికారులు నిషేధించారు. అపొస్తలుల కార్యములు **5:29 పీటర్** మరియు ఇతర అపొస్తలులు ధైర్యంగా ఇలా ప్రకటించారు: “మనం మనుషుల కంటే దేవునికి లోబడాలి”.

రోమన్లు **1:5 పాల్** “అన్యజనులందరినీ పిలవడానికి అతను దయ మరియు అపొస్తలులత్వాన్ని పొందాడని చెప్పాడు విశ్వాసం నుండి వచ్చే విధేయత అతని పేరు కొరకు.”

1 యోహాను 2:3-4, **జాన్** ఇలా వ్రాశాడు: “మనం ఆయన ఆజ్ఞలను పాటిస్తే, మనం ఆయనను తెలుసుకున్నామని దీని ద్వారా మనకు తెలుసు. 'నేను ఆయనను తెలుసుకున్నాను' అని చెప్పేవాడు మరియు అతని ఆజ్ఞలను పాటించనివాడు అబద్ధికుడు మరియు అతనిలో నిజం లేదు.”

4. బైబిల్లో అవిధేయులు.

ఆడమ్ మరియు **ఈవ్** దెయ్యం చేత మోసపోయారు.
ఆదికాండము 2లో, దేవుడు ఆదాముతో మంచి చెడ్డల జ్ఞానాన్ని ఇచ్చే చెట్టు తప్ప తోటలోని ఏ చెట్టు నుండి అయినా తినవచ్చని చెప్పాడు.

ఆదికాండము **3:9-12** అప్పుడు ప్రభువైన దేవుడు ఆదామును పిలిచి, “నీవు ఎక్కడ ఉన్నావు?” అని అతనితో అడిగాడు, 10 అందుకు అతను, “నేను తోటలో నీ స్వరం విన్నాను, నేను నగ్నంగా ఉన్నాను కాబట్టి

నేను భయపడి దాక్కున్నాను.”¹¹ మరియు అతను ఇలా అన్నాడు: “నువ్వు నగ్నంగా ఉన్నావని నీకు ఎవరు చెప్పారు?¹² అప్పుడు ఆ వ్యక్తి, “నాతో ఉండటానికి నువ్వు ఇచ్చిన స్త్రీ, ఆమె చెట్టు నుండి నాకు ఇచ్చింది, నేను తిన్నాను.

మిరియం లీవెల్, రిజాయిస్ కార్పొరేషన్ క్రీస్టి, 2.28.25

www.rejoicecc.org

ఇజ్రాయెల్ తిరుగుబాటు మరియు అవిశ్వాసంతో నిండి ఉంది.

ఇజ్రాయెల్ చరిత్ర అవిశ్వాసానికి వ్యతిరేకంగా హెచ్చరికగా పనిచేస్తుంది. ఐగుప్తు నుండి దేవుడు అద్భుతంగా విడుదల చేయడాన్ని చూసినప్పటికీ, చాలామంది ఇశ్రాయేలీయులు దేవునికి వ్యతిరేకంగా తిరుగుబాటు చేసి మరణించారు.

ది వైల్డర్నెస్ జనరేషన్ (సంఖ్యాకాండము 14:26-35).

ఐగుప్తు నుండి అద్భుతంగా విడుదల చేయబడిన తర్వాత, ఇశ్రాయేలీయులు దేవుణ్ణి మరియు మోషేను విశ్వసించడానికి మరియు విధేయత చూపడానికి నిరాకరించారు. విశ్వాసపాత్రులైన జాషువా మరియు కాలేబు అనే ఇద్దరిపై కూడా వారు తిరుగుబాటు చేశారు.

ఫలితం: వారు వాగ్దాన దేశంలోకి ప్రవేశించడానికి బదులు అరణ్యంలో చనిపోయారు సంఖ్యాకాండము

14:20-23²⁰ ప్రభువు సమాధానమిచ్చాడు: ...²¹ ...నా జీవితం ద్వారా మరియు భూమి మొత్తాన్ని నింపే

ప్రభువు మహిమ ద్వారా,²² ఈజిప్టులో మరియు అరణ్యంలో నా మహిమను మరియు నేను చేసిన

సూచనలను చూసిన ప్రజలందరిలో, ఇంకా పదిసార్లు నన్ను పరీక్షించి, నాకు విధేయత చూపలేదు,²³ నేను

వారి పూర్వీకులకు ప్రమాణం చేసిన భూమిని ఎవరూ చూడరు. నన్ను తిరస్కరించిన (తిరస్కరించిన) ఎవరూ చూడరు.

న్యాయమూర్తుల సమయం (న్యాయాధిపతులు 2:10-23)

ఇశ్రాయేలీయులు విగ్రహాలను అనుసరించడానికి పదేపదే దేవుని నుండి ఎలా దూరం అవుతారో

న్యాయాధిపతుల పుస్తకం వివరిస్తుంది. ఫలితం వారి ఓటమి. వారు పశ్చాత్తాపపడినప్పుడు, దేవుడు వారిని విడిపించును, కానీ వారి అవిధేయత వారి జీవితాన్ని కష్టతరం చేసింది.

ది టైమ్ ఆఫ్ ది కింగ్స్: ది ఫాల్ ఆఫ్ ఇజ్రాయెల్ అండ్ జుడా

సుమారుగా. 40 రాజులు 81 మంది మాత్రమే మంచివారు.

ప్రవక్తల నుండి అనేక హెచ్చరికలు ఉన్నప్పటికీ, ఇజ్రాయెల్ యొక్క ఉత్తర రాజ్యం మరియు యూదా దక్షిణ

రాజ్యం రెండూ విగ్రహారాధన మరియు దేవుని ఆజ్ఞలకు వ్యతిరేకంగా తిరుగుబాటులో పడ్డాయి. వారి

అవిధేయత చివరికి వారి బహిష్కరణకు దారితీసింది-క్రీ.పూ. 722లో అస్సిరియా ద్వారా ఇజ్రాయెల్ మరియు

586 BCలో బాబిలోన్ ద్వారా యూదా (2 రాజులు 17:7-23, 2 క్రానికల్స్ 36:15-21).

ఇజ్రాయెల్ చరిత్ర ఒక రిమైండర్ అవిధేయత నాశనానికి దారి తీస్తుంది.

లోతు భార్య అవిధేయత చూపాడు మరియు పాపాత్మకమైన సొదోమ మరియు గొమొర్రా వైపు తిరిగి చూశాడు.

ఆదికాండము **19:**¹⁵ తెల్లవారుజాము కావడంతో, దేవదూతలు లోతును ఇలా కోరారు, "త్వరపడండి! ఇక్కడ

ఉన్న నీ భార్యను మరియు నీ ఇద్దరు కుమార్తెలను తీసుకెళ్లండి, లేదా నగరం శిక్షించబడినప్పుడు మీరు

కొట్టుకుపోతారు."

(వెనక్కి చూడవద్దని వారు వారిని ఆదేశించారు.)

²⁶ కానీ లోతు భార్య వెనక్కి తిరిగి చూసింది ఆమె ఉప్పు స్తంభంగా మారింది.

సౌలు రాజు: పాక్షిక విధేయత ఇప్పటికీ అవిధేయత.

అమాలేకీయులను పూర్తిగా నాశనం చేయమని సౌలు రాజుకు ఆజ్ఞాపించబడింది, కానీ బదులుగా, అతను అగాగ్ రాజును మరియు ఉత్తమమైన పశువులను విడిచిపెట్టాడు, అతను దేవునికి బలులు అర్పించడానికి ఉద్దేశించినట్లు పేర్కొంటూ తన అవిధేయతను సమర్థించాడు.

మిరియం లీవెల్, రిజాయిస్ కార్పస్ క్రీస్టి, 2.28.25

www.rejoicecc.org

1 సమూయేలు 15:22-23: "మిరియం శామూయేల్ ఇలా అన్నాడు, "ప్రభువు స్వరానికి లోబడి ఉన్నట్లే దహనబలులు మరియు బలులలో ప్రభువు చాలా సంతోషిస్తున్నాడా? ఇదిగో, బలి కంటే కట్టుబడి, మరియు పొట్టేళ్ల కొవ్వు కంటే వినడం ఉత్తమం. తిరుగుబాటు భవిష్యవాణి (మంత్రవిద్య) పాపం వంటిది మరియు అహంకారం (మొండితనం) అధర్మం మరియు విగ్రహారాధన వంటిది. ఎందుకంటే మీరు ప్రభువు మాటను తిరస్కరించారు, అతను నిన్ను రాజుగా ఉండకుండా కూడా తిరస్కరించాడు."

అననియాస్ మరియు సప్పీరా: చట్టాలు 5లో, వారు అవిధేయత చూపారు మరియు వెంటనే తీర్పును పొందారు.

అననియాస్ మరియు సప్పీరా తమ ఆస్తి అమ్మకం ద్వారా వచ్చిన లాభం గురించి పరిశుద్ధాత్ములతో అబద్ధం చెప్పారు. దీంతో వారు చనిపోయారు. ఈ అవిధేయత చర్య పాపం యొక్క తీవ్రత గురించి ప్రారంభ చర్చికి గట్టి హెచ్చరికగా పనిచేస్తుంది. ఆ తక్షణ తీర్పు ద్వారా ప్రారంభ చర్చికి దేవుని భయం స్థాపించబడింది.

కొరింథీలోని చర్చి లైంగిక అనైతికత మరియు విగ్రహాలలో నిమగ్నమై ఉన్నారు. **1 కొరింథీయులు 10:21** వారు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు పాత్రలో పాలుపంచుకోలేరని, అదే సమయంలో దయ్యాల బల్లలో పాలుపంచుకోలేరని పౌలు చెప్పాడు. -→ **1. కొరింథీయులు 6:9-10** లైంగిక అనైతికత లేదా విగ్రహారాధన చేసేవారు దేవుని రాజ్యానికి వారసులు కారు.

తీతు 1:16 వారు (మనిషి యొక్క చట్టం లేదా సంప్రదాయాన్ని అనుసరించే వ్యక్తులు, సత్యాన్ని తిరస్కరించే వ్యక్తులు) దేవుణ్ణి తెలుసుకుంటానని చెప్పుకుంటారు, కానీ వారి పనుల ద్వారా, వారు అతనిని తిరస్కరించారు, అసహ్యకరమైనవారు, అవిధేయులు మరియు ఏ మంచి పనికి పనికిరానివారు.

5. యేసు హెచ్చరించాడు: అవిధేయులు అతని రాజ్యాన్ని వారసత్వంగా పొందరు.

మంత్రులకు హెచ్చరిక: మత్తయి **7:21-23:** (యేసు మాట్లాడుతున్నాడు) "ప్రభువా, ప్రభువా, అని నాతో చెప్పి ప్రతి ఒక్కరూ పరలోక రాజ్యంలోకి ప్రవేశించరు, కానీ పరలోకంలో ఉన్న నా తండ్రి చిత్తం చేసేవాడు. ఆ రోజున చాలా మంది నాతో ఇలా అంటారు: "ప్రభూ, ప్రభువా, మేము నీ పేరు మీద ప్రవచించలేదు, నీ పేరు మీద దయ్యాలను వెళ్ళగొట్టాము, నీ పేరు మీద అనేక గొప్ప పనులు చేసాము; అధర్మం."

మత్తయి **25:14-30** తలాంటుల ఉపమానం

ఒక యజమాని తన సేవకులకు ప్రతిభను ఇచ్చాడు. ఇద్దరు తమ ప్రతిభను పెంచుకున్నారు, కానీ ఒక సేవకుడు తన ప్రతిభతో ఏమీ చేయలేదు. సోమరి సేవకుడు ఇలా అన్నాడు:

²⁵ నేను భయపడి వెళ్ళి నీ ప్రతిభను భూమిలో దాచాను. ఇదిగో, నీది నీది.' ²⁶ కానీ అతని యజమాని

అతనికి జవాబిచ్చాడు, 'దుష్ట మరియు సోమరి సేవకుడా! ³⁰ మరియు ఆ పనికిమాలిన సేవకుడిని

బయట, చీకటిలో పడవేయండి, అక్కడ ఏడుపు మరియు పళ్లు కొరుకుతుంది.

మిరియం లీవెల్, రిజాయిస్ కార్పస్ క్రీస్టి, 2.28.25

www.rejoicecc.org

పిల్లలందరికీ హెచ్చరిక: లూకా **13:22-26**

²² అప్పుడు యేసు యెరూషలేముకు వెళ్ళేటప్పుడు బోధిస్తూ పట్టణాలు మరియు గ్రామాల గుండా వెళ్ళాడు.

²³ ఎవరో అడిగారు, "ప్రభూ, కొద్దిమంది మాత్రమే రక్షింపబడతారా?" ఆయన వారితో ఇలా అన్నాడు. ²⁴

"ఇరుకైన ద్వారం గుండా ప్రవేశించడానికి అన్ని ప్రయత్నాలు చేయండి, ఎందుకంటే చాలా మంది లోపలికి ప్రవేశించడానికి ప్రయత్నిస్తారు మరియు చేయలేరు. ²⁵ ఇంటి యజమాని లేచి తలుపు మూసేయగానే, మీరు బయట నిలబడి, 'అయ్యా, మా కోసం తలుపు తెరువు' అని వేడుకుంటారు. ²⁶ "అప్పుడు మీరు ఇలా అంటారు, 'మేము మీతో కలిసి తిన్నాము, త్రాగాము, మీరు మా వీధుల్లో బోధించాము. ²⁷ "అయితే అతను ఇలా జవాబిస్తాడు, 'నువ్వు లేదా మీరు ఎక్కడ నుండి వచ్చారో నాకు తెలియదు. దుర్మార్గులారా, నా నుండి దూరంగా ఉండండి!"

6. గ్రంథంలో పేర్కొన్న వివిధ రకాల విశ్వాసాలు

- డెడ్ విశ్వాసం: జేమ్స్ **2:17** అలాగే విశ్వాసం కూడా తనంతట తానుగా క్రియలు లేకుంటే అది చచ్చిపోతుంది.

- దయ్యాల విశ్వాసం: జేమ్స్ **2:19** దెయ్యాలు కూడా పేరు వింటేనే నమ్ముతారు మరియు వణకుతారు యేసు. (దెయ్యాల విశ్వాసం కేవలం మేధో విశ్వాసం.)

- వ్యర్థమైన విశ్వాసం: మత్తయి **7:21-23** ప్రభువు, ప్రభువు అని చెప్పే ప్రతి ఒక్కరూ లోపలికి ప్రవేశించరు స్వర్గ రాజ్యం, కానీ అవి మాత్రమే ఎవరు చేస్తారు తండ్రి చిత్తం.

- విశ్వాసాన్ని రక్షించడం **1 పేటర్ 1: 8-9**: మీరు అతన్ని చూడనప్పటికీ, నువ్వు అతన్ని ప్రేమిస్తున్నావు; మరియు మీరు ఇప్పుడు అతన్ని చూడనప్పటికీ, మీరు అతనిని నమ్ముతారు మరియు ఒక తో నిండి ఉంటాయి వర్ణించలేని మరియు అద్భుతమైన ఆనందం, 9 ఎందుకంటే మీరు మీ విశ్వాసం యొక్క తుది ఫలితాన్ని, మీ ఆత్మల మోక్షాన్ని పొందుతున్నారు.

7. విధేయత చూపడానికి ఏమి అవసరం?

7.1 దేవుని వాక్యము

దేవుని వాక్యం దేవుని చిత్తం మరియు ఆయన మార్గాల గురించి మనకు తెలియజేస్తుంది. మన మార్గాల కంటే ఆయన మార్గాలు ఉన్నతమైనవి. మన స్వంత అవగాహనపై ఆధారపడకూడదని సామెతలు మనకు ఆజ్ఞాపించబడ్డాయి. మనం లోంగిపోయి దేవుని వాక్యాన్ని విశ్వసించాలి.

మన జీవితాలను దేవుని చిత్తానికి అనుగుణంగా మార్చుకోవాలంటే, మనం వాక్యాన్ని అధ్యయనం చేయాలి, ధ్యానించాలి మరియు దానిని అన్వయించాలి. యాకోబు 1:22 కేవలం వినేవారు మాత్రమే కాకుండా వాక్యాన్ని పాటించేవారిగా ఉండమని హెచ్చరిస్తుంది.

2 తిమోతి 3:16-17 లేఖనాలన్నీ దేవుని ఊపిరితో కూడినవి మరియు బోధించడానికి, మందలించడానికి, సరిదిద్దడానికి మరియు నీతిలో శిక్షణ ఇవ్వడానికి ఉపయోగపడతాయి, 17 కాబట్టి దేవుని సేవకుడు ప్రతి మంచి పనికి పూర్తిగా సన్నద్ధమవుతాడు.

రోమన్లు **12:2** ఈ ప్రపంచం యొక్క నమూనాకు అనుగుణంగా ఉండకండి, కానీ మీ మనస్సును పునరుద్ధరించడం ద్వారా రూపాంతరం చెందండి. అప్పుడు మీరు దేవుని చిత్తం ఏమిటో పరీక్షించి, ఆమోదించగలరు-ఆయన మంచి, సంతోషకరమైన మరియు పరిపూర్ణమైన సంకల్పం.

7.2 పవిత్ర ఆత్మ యొక్క శక్తి

దేవునికి విధేయత చూపడం అనేది మన బలంతో మనం సాధించగలిగేది కాదు. మన మానవ స్వభావము బలహీనమైనది మరియు క్రీస్తును మినహాయించి మనము ఏమీ చేయలేము (యోహాను 15:5). అందుకే దేవుడు మనకు విధేయతతో జీవించడానికి శక్తినివ్వడానికి పరిశుద్ధాత్మను ఇచ్చాడు.

రోమన్లు **8:13-14**, "మీరు శరీరానుసారముగా జీవించినట్లయితే, మీరు మరణిస్తారు; ఆత్మ ద్వారా మీరు శరీర క్రియలను చంపినట్లయితే, మీరు జీవిస్తారు. ఎందుకంటే ఎంతమంది దేవుని ఆత్మచేత నడిపించబడుతుండో, వారు దేవుని కుమారులే."

గలతీయులు **5:16** "ఆత్మతో నడవండి, మరియు మీరు శరీర కోరికలను తీర్చుకోలేరు" అని మాకు నిర్దేశిస్తుంది.

దేవునికి విధేయత అనేది కేవలం క్రింది నియమాలకు సంబంధించిన విషయం కాదు; అది విశ్వాసం యొక్క చర్య. మన ఆలోచనలపై పరిశుద్ధాత్మ స్వరాన్ని విశ్వసించండి.
సామెతలు **3:5-6** మనకు గుర్తుచేస్తుంది: "నీ పూర్ణహృదయముతో ప్రభువునందు విశ్వాసముంచుకొనుము మరియు నీ స్వంత అవగాహనపై ఆధారపడకుము. నీ మార్గములన్నిటిలో ఆయనను అంగీకరించుము, మరియు ఆయన నీ త్రోవలను సరిచేయును."

8. విధేయత యొక్క ఫలితాలు.

మనకు మంచి పాత్ర ఉంది: ఆత్మ యొక్క ఫలం.

గలతీయులు **5:22-23** ²² కానీ ఆత్మ యొక్క ఫలం ఏమిటంటే ప్రేమ, ఆనందం, శాంతి, సహనం, దయ, మంచితనం, విశ్వాసం, ²³ సామ్యత మరియు స్వీయ నియంత్రణ. అలాంటి వాటికి వ్యతిరేకంగా చట్టం లేదు.

మాకు మంచి పనులు ఉన్నాయి.

ఎఫెసీయులు **2:10** ¹⁰ మనము దేవుని చేతిపనులము, చేయుటకు క్రీస్తుయేసునందు సృష్టించబడ్డాము మంచి పనులు, దేవుడు మన కోసం ముందుగానే సిద్ధం చేశాడు.

మత్తయి **5:16** ¹⁶ అదే విధంగా, మీ వెలుగును ఇతరుల ముందు ప్రకాశింపనివ్వండి, వారు మిమ్మల్ని చూడగలరు మంచి పనులు మరియు పరలోకంలో ఉన్న మీ తండ్రిని మహిమపరచండి.

మాకు శాంతి ఉంది.

కీర్తన 119:165 ఇలా ప్రకటిస్తుంది, "నీ ధర్మశాస్త్రాన్ని ప్రేమించేవారికి గొప్ప శాంతి ఉంటుంది మరియు ఏదీ వారిని తడబడదు."

మేము చాలా ఫలాలను అందిస్తాము.

యోహాను **15:5** మీరు నాలో మరియు నేను మీలో ఉంటే, మీరు చాలా ఫలాలను పొందుతారు; నన్ను తప్ప మీరు ఏమీ చేయలేరు.

మేము ఆశీర్వాదాలు పొందుతాము.

ద్వితీయోపదేశకాండము **28:1-2** "నీ దేవుడైన యెహోవాకు నీవు పూర్తిగా లోబడి, ఆయన ఆజ్ఞలన్నిటిని జాగ్రత్తగా పాటిస్తే, నీ దేవుడైన యెహోవా నిన్ను భూమిమీదనున్న సమస్త జనములకంటే ఉన్నతముగా ఉంచును. నీవు నీ దేవుడైన యెహోవాకు విధేయుడైతే ఈ ఆశీర్వాదాలన్నీ నీకు వస్తాయి మరియు నీతో పాటు వస్తాయి" అని వాగ్దానం చేసింది.

మేము ప్రమోషన్ పొందుతాము.

మత్తయి **25:23** అతని ప్రభువు అతనితో ఇలా అన్నాడు, 'బాగా చేసారు, మంచి మరియు నమ్మకమైన

సేవకుడు; మీరు కలిగి ఉన్నారు కొన్ని విషయాల్లో నమ్మకంగా ఉన్నాను, నేను నిన్ను చాలా విషయాలపై అధికారిగా చేస్తాను. ఆనందంలోకి ప్రవేశించండి మీ ప్రభువు.

లూకా **16:10** ఎవరైతే చాలా తక్కువతో విశ్వాసపాత్రంగా ఉంటారో వారు చాలా విషయాల్లో కూడా విశ్వాసంగా ఉంటారు ఎవరైతే చాలా తక్కువతో నిజాయితీగా ఉంటారో వారు ఎక్కువతో కూడా నిజాయితీ లేనివారుగా ఉంటారు.

మనం శాశ్వతమైన మోక్షాన్ని పొందుతాము.

హెబ్రీ **5:8-10** అతను కొడుకు అయినప్పటికీ, అతను అనుభవించిన దాని నుండి విధేయతను నేర్చుకున్నాడు మరియు ఒకసారి పరిపూర్ణత సాధించాడు, అతను మూలం అయ్యాడు అతనికి విధేయత చూపే వారందరికీ శాశ్వతమైన రక్షణ మరియు మెల్లీసెదెకు క్రమంలో ప్రధాన యాజకునిగా దేవునిచే నియమించబడ్డాడు.

మత్తయి **24:13** "అయితే అంతము వరకు సహించువాడు రక్షింపబడును" అని యేసు చెప్పాడు.

మిరియం లీవెల్, రిజాయిస్ కార్పస్ క్రీస్టి,

మేము బహుమతులు అందుకుంటాము.

గలతీయులు **6:9** (ఫాల్ మాట్లాడుతూ) "మనం మంచి చేయడంలో అలసిపోము, ఎందుకంటే మనం హృదయాన్ని కోల్పోకపోతే తగిన సమయంలో మనం ప్రతిఫలాన్ని పొందుతాము."

దేవుని వాగ్దానాలపై నమ్మకం ఉంచి, విధేయతతో కొనసాగేవారు అంతిమ ప్రతిఫలాన్ని పొందుతారు-క్రీస్తుతో నిత్యజీవం.

మేము కిరీటాన్ని అందుకుంటాము: కిరీటాన్ని వివరించడానికి బైబిల్ **5** పేర్లను పేర్కొంది.

నాశనం చేయలేని కిరీటం - మనం ఎప్పటికీ రాజులం.

1. **1** కొరింథీయులు **9:24-25** "పందెంలో పరుగెత్తేవాళ్ళు అందరూ పరిగెత్తినా ఒకరికి బహుమతి వస్తుందని మీకు తెలియదా? మీరు దానిని పొందగలిగే విధంగా పరుగెత్తండి. మరియు బహుమతి కోసం పోటీపడే ప్రతి ఒక్కరూ అన్ని విషయాలలో [క్రమశిక్షణతో] ఉంటారు. ఇప్పుడు వారు పాడైపోయే కిరీటాన్ని పొందడం కోసం అలా చేస్తారు, కాని మేము చెడిపోని కిరీటం కోసం చేస్తాము"

2. సంతోషించే కిరీటం - మేము ప్రజలను రాజ్యంలోకి తీసుకువస్తాము. **1** థెస్సలోనీకయులు **2:19** "మన నిరీక్షణ, సంతోషము, లేక ఆనంద కిరీటము ఏమిటి? మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు రాకడలో ఆయన సన్నిధిలో మీరు కూడా లేరా?"

3. నీతి కిరీటం - చివరి వరకు నీతిగా జీవించడం కోసం. **2** తిమోతి **4:7-8** (ఫాల్ రచన) "నేను మంచి పోరాటంతో పోరాడాను, నేను రేసును ముగించాను, నేను విశ్వాసాన్ని నిలబెట్టుకున్నాను, ఇప్పుడు నా కోసం వేచి ఉంది నీతి కిరీటం, నీతిమంతుడైన న్యాయాధిపతియైన ప్రభువు ఆ రోజున దానిని నాకు ఇస్తాడు."

4. కీర్తి కిరీటం - అది వాడిపోదు.

1 పేతురు **5:4** పేతురు పెద్దలను సంబోధిస్తున్నాడు: "మరియు ప్రధాన కాపరి ప్రత్యక్షమైనప్పుడు, మీరు వాడిపోని కీర్తి కిరీటాన్ని పొందుతారు."

5. ది క్రౌన్ ఆఫ్ లైఫ్ - మనం దేవుణ్ణి ప్రేమిస్తాము (విధేయత చూపుతాము).

ప్రకటన **2:10** "నువ్వు బాధ పడబోతున్నవాటిలో దేనికి భయపడకు, నిజానికి, అపవాది మీలో కొందరిని

చెరసాలలో వేయబోతున్నాడు, మీరు పరీక్షించబడతారు, మరియు మీకు పది రోజులు శ్రమ ఉంటుంది, మరణం వరకు నమ్మకంగా ఉండండి, నేను మీకు ఇస్తాను. జీవిత కిరీటం." జేమ్స్ 1:12 జేమ్స్ చెప్పారు ఈ జీవిత కిరీటం అందరికీ అని దేవుణ్ణి ప్రేమించే వారు.

మరియు దేవుణ్ణి ప్రేమించడం అంటే దేవునికి విధేయత చూపడం అని మనం ఈ రోజు తెలుసుకున్నాము!

మేము వారసత్వాన్ని పొందుతాము.

1 పేతురు 1:4 చెరగని మరియు నిష్కళంకమైన వారసత్వం మరియు అది మసకబారదు, స్వర్గంలో మీ కోసం రిజర్వ్ చేయబడింది"

AUTHOR: MIRAM LEAVELL , Assistant Author AZAR

Contact Local Teacher 8919635170